

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

高邮市财政局

促进财政增收 服务实体经济 精准政策惠民

回首2018

全力攻坚克难,促进财政增收。一是做大收入总量。依托综合治税平台,注重财税沟通协调,强化对重点行业、重点领域、重点税源的管控,全年完成公共预算收入36.8亿元,同比增长12.8%。二是提高收入质量。严格落实国家减税降费政策,通过加大税收依法收缴力度,优化非税收入征缴,全年税占比达86.4%。三是积极向上争取。注重与上级财政部门的沟通,及时了解上级财政投资方向和地方可争取空间,提高向上争取的精准性和有效性,全年帮助部门及企业争取各类资金22.5亿元,争取省财政债券资金14.06亿元。

致力财政创新,服务实体经济。一是缓解企业融资难题。全年帮助企业使用发展资金180笔,成功转贷13.87亿,引导银行发放金融实业贷31笔,计1.29亿,有效缓解了企业融资难融资贵问题。二是积极服务企业发展。落实兑现各项优惠政策近2亿元;组建园区企业投资基金等15支基金,全年投资各类项目22个,直接投资金额为5.2亿元;启动不良资产收购,累计出资1.3亿元收购6家银行28笔不良债权;完成四方旅行社和登峰投资基金国有股权挂牌转让;完成国有担保公司组建工作,构建新型“政银担”合作模式;规范PPP项目管理,强化风险控制和支出责任监督检查,受到江苏省省政府表彰,并获得专项奖励1000万元。三是提升“双创”服务水平。对照三年行动计划分年目标,不断提升“双创”载体空间的承载能力和创新活力。形成财政融资支持、产业特色小镇、物价收费正负面清单、食品快速检测、波司登总部经济落地等五大亮点特色。

合力保障民生,精准政策惠民。一是全面落实惠农



政策。出台《全市涉农资金统筹整合工作实施意见(试行)》,以财政资金为引导,撬动更多的社会资金和信贷资金投向现代农业建设,全年共发放各项涉农补贴资金1.33亿元,建设农桥117座。二是社会保障力度增强。完善社会保障体系和支持就业政策,提高民生保障标准,将城乡低保由每月585元提高到630元,切实提高困难群众生活水平。聚力聚焦最贫困家庭,累计筹措帮扶专项资金2367万元,安排精准帮扶资金422万元,对口援青、援疆、援疆合作1500万元,推动脱贫攻坚政策落实走在前列。三是支持打好污染防治攻坚战。牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,深入实施江淮生态大走廊建设和“263”专项行动,全年安排生态补偿专项资金21126万元,用于化工企业关闭、砂石码头关停、围网养殖退水还湖等生态修复工程建设。

着力防范风险,规范财政管理。一是加强债务管控。出台《高邮市防范化解重大风险三年行动计划(2018-2020年)》,从制度上规范融资行为,遏制政府隐性债务发生。二是加强财务监管。出台《关于进一步加强行政事业单位财务管理工作的意见》和《关于进一步规范补贴和考核奖励发放管理工作的通知》,进一步规范财务行为,降低运行成本,提高资金绩效,为财务人员参与经济活动保驾护航。三、加强国资监管。编印《企业国有资产监督管理相关政策法规汇编》,加强企业财务监管,落实“三重一大”决策制度,探索建立大额到期债务预警机制,指导企业做好债务风险研判等工作。四、加强采购监管。在政府采购扩面增量的基础上,大力开展公共服务项目采购,全年实现采购规模46198万元,资金节约率达14.15%,节约资金7614万元。



追梦2019

深化财政创新,激发增收势能。一是继续紧抓税源分析,积极创新思路补齐短板,主动挖掘潜在税源;强化督促监管,保证税收均衡入库;发挥综合治税平台作用,加强纳税甄别,防止税收流失,确保完成市人代会通过的收入目标。二是加快投融资创新,推进金融供给侧改革,提升服务实体经济效率,全年计划投资项目15个,计划新增担保余额1亿元,收购低效(不良)资产5000万元。三是继续发挥PPP模式作用,引入市场机制,加快省道333东延工程、高邮市镇级污水处理改扩建等项目的推进速度。

优化企业服务,增强发展动能。一是进一步改善民营经济发展环境,不折不扣落实减税降费政策,引导民营企业强化造血功能,进一步提高经济效益。二是加强服务企业力度,经常性开展入园进企摸底调研,制定合理有效的支持方案。根据我市企业特点,指导企业积极申报专项资金,推动企业加大技改投入,

实现制造业高质量发展。三是深度推进财金融合,进一步扩大企业发展资金使用范围,全年帮助企业成功转贷10亿元以上。大力推行“金融实业贷”,力推不动产抵押增信担保和应收账款质押及项目设备抵押担保,全年帮助企业新增贷款额度1.5亿元,新增担保余额1亿元以上。

强化财政管理,提升服务效能。一是加强财政预算决算管理,保障和改善民生,持续推进污染防治;推进乡村振兴战略,帮助东部乡镇加快基础设施建设,严密监控乡镇园区负债,建立乡镇基本财力保障机制。二是继续规范财政资金监管工作,推动我市财政资金监管更加规范化、精细化、全面化,把财政资金监管作为加强财政资金管理、提高财政资金效益、防范财政风险的重要抓手。三是加强财政资金使用绩效管理,扩大财政支出绩效评价范围,50万元以上的项目全部实施绩效评价,选定3个1000万元以上支出项目纳入重

点绩效评价,建立绩效评价结果与预算安排、政策调整挂钩机制。四是加强行政事业单位内控建设。在去年5个单位内控建设试点的基础上,今年组织各单位强化风险评估机制建设,查找本单位存在的薄弱环节和潜在风险,全面加强内控建设。

活化财政文化,培育干部贤能。一是引领大家坚守文明底线讲规矩,弘扬奉献和服务精神,始终保持精打细算、严谨务实、甘作嫁衣的职业精神。二是将财政文化与业务工作合力规划,通过“财政讲堂”“微党课”“大走访”等形式,大力推行“四德教育”。三是加大文明城市创建投入力度,认真组织干部职工进包干路段、创建网格开展志愿服务,到临街门市宣传“门前四包”工作,参与文明交通劝导执勤工作。全面提升单位文明程度,进一步增进广大干部职工发展财政、建设高邮的自豪感和责任感。